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Сьогодні Інтернет-бізнес стає все більш популярною та прибутковою 

справою. Супермаркети поступово переходять в Інтернет-магазини, 
телевізори – в онлайн телебачення, а зовнішня реклама – в різного роду банери 
на сайтах. Тільки у 2015 році світові витрати на Інтернет-рекламу склали 
570 млрд. доларів США, що на 5,7 % перевищує витрати у 2014 році. На думку 
світових експертів, ринок реклами продовжить зростати й до 2020 року та може 
скласти 1 трлн. доларів США [1]. 

Дана робота присвячена дослідженню способів отримання прибутку від 
реклами в Інтернеті шляхом розміщення різного виду банерів на сайтах світової 
мережі. 

Вартість розміщення реклами, у першу чергу, залежить від ряду 
первинних чинників [2, 3]:  

– дизайн сайту; 
– кількість унікальних відвідувачів сайту; 
– розташування банера та його розмір; 
– гео-локація. 
Перераховані вище фактори впливають на показник CTR  – (від англ. 

click-throughrate – показник клікабельності), який визначається як відношення 
кількості кліків на банер до кількості показів, та вимірюється у відсотках. 

Наприклад, рекламний блок був показаний 100 разів і на нього натиснула 
одна людина. Отже, його рейтинг кліків становить 1 %. Показник CTR  
розраховується за формулою: 

100ККCTR
КП

  , 

де КК  – кількість кліків; 
КП  – кількість показів. 
Показник клікабельності (CTR ) є важливим показником ефективності будь-

якої рекламної кампанії. Показник CTR  може бути застосовний до будь-якого 
гіпертекстового посилання в Інтернеті, якщо враховуються його покази і кліки. 

Нормальний CTR  для динамічних банерів зазвичай коливається від 0,1 % 
до 2 %. При раціональному медіаплануванні та ефективному цілеспрямуванні 
значення CTR  може бути значно вище і складати десятки відсотків. Найвищий 
CTR  може забезпечити контекстна реклама в пошукових системах, коли 
оголошення рекламодавців показуються в залежності від пошукових запитів 
користувачів. 

Найчастіше CTR  вважають мірою якості рекламного блоку або рекламного 
майданчику. Однак, потрібно мати на увазі, що для іміджевої, а не реклами, що 
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«продає», значення CTR  менш істотно, ніж кількість користувачів, які її побачать, 
і ту увагу, яку вони їй приділять. 

Всі перераховані фактори впливають на ціну, яку рекламодавець (advertiser) 
платить власнику сайту (publisher).  

На практиці застосовуються такі методи формування ціни на Інтернет-
рекламу: 

а) CPM  (cost per mill) – (від англ. Cost Per Millenium), що означає модель 
взаємовідносин з рекламодавцем, яка передбачає фіксовану оплату за тисячу 
показів реклами. Кількісний показник прибутковості сторінки, який показує 
прибуток, отриманий за кліки з 1000 показів, і дозволяє розрахувати можливий 
прибуток, знаючи кількість показів сторінки. Оскільки розглянутий вище CTR  
є якісним показником, що несе процентну інформацію про співвідношення 
кліків з показами, для різних сайтів він може бути однаковий при різній 
кількості кліків і показів оголошення. Саме тому він не відображає кількісних 
характеристик, безпосередньо пов'язаних з прибутковістю сторінки. Сайт з 
1000 показів і 10 кліками має CTR  0,01 також як і сайт з 10000 і 100 показами. 
Для отримання більш конкретних значень з урахуванням ціни за клік вводять 
поняття CPM . 

б) CPC  (від англ. Cost per click) – це рекламна модель, що застосовується 
в Інтернеті, в якій рекламодавець розміщує рекламу на сайтах, і платить їх 
власникам за натискання користувачем на розміщений банер (текстовий або 
графічний). Таким чином, рекламодавець як би купує собі клієнтів в Інтернеті. 

в) CPA  (від англ. Cost per action) – гроші перераховуються за вчинення 
певної дії, зазвичай заповнення реєстраційних форм, підписку на розсилку та 
інше. До цього типу можна віднести програми сайтів знайомств, онлайн-ігор, 
обмінних пунктів віртуальних валют й інші. Також дана група містить: 

1) CPS  (від англ. Cost per sale) – людина, яка прийшла за партнерським 
посиланням, оплачує певний товар, веб-майстер, який залучив його, отримує 
винагороду;  

2) CPI  (від англ. Cost per install) – гроші перераховуються за установку 
тієї чи іншої програми після переходу на сторінку рекламодавця. 

Таким чином, розміщення Інтернет-реклами на сайтах є добрим 
заробітком для їх власників, але потребує використання особливих сучасних 
методів ціноутворення для даного виду послуг. 
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